

# 金融期货特别结算会员或再添丁

期货业务将成银行业新的利润增长点

◎本报记者 黄嵘

期货业务不再只是期货公司和券商们的事情，该业务也正逐渐成为银行业的一个新利润增长点。多家银行近期的营销活动都显示，包括工商银行、交通银行、民生银行、浦发银行等在内的银行，都在期货方面做出了不少创新业务。而据业内人士分析，金融期货的特别结算会员或将再添新丁。

据相关人士介绍，从目前各大银行开拓期货业务的进度来看，在股指期货上市的时候，获得特别结算业务资格的银行应该会从此前的2家拓展至更多家。又据一银行人士介绍，开展特别结算业务不仅能帮助银行获得结算手续费的收入，还能丰富银行的境内理财业务，提高银行的存款业务。

据浙江一期货公司的人士介绍，自上周开始工商银行向不少期货公



司推介一个新的银期综合业务平台。据介绍，这一平台的创新之处在于：可以进行网上期货投资者预约开户业务；网上银期转账自助注册和期货

交易通道链接。使投资者通过网银录入期货预约开户所需的信息，期货公司又可根据银行提供的信息对客户进行风险提示以及相关信息的确认，

完成符合监管规定的开户流程。同时，也可以使投资者不出网银界面即可访问其对应期货公司的交易界面或交易软件的链接。

相关人士表示，工行可能将会设立“金融期货业务中心”这一新部门，金融期货特别结算会员业务可能也列入了今后的计划之中。不过，工行相关新闻部门人士接受记者采访时言辞则较为谨慎，称商品期货也是该行期货业务的一个拓展重点，关于金融期货目前无应披露而未披露的消息。

相比之下，其他几家大力向期货业务拓展的银行均较为明确地定位为金融期货的特别结算业务。

据介绍，民生银行近期开发了一套名为“期货结算金钥匙”的特别结算会员系统，能为交易会员提供交易订单路由、成交回报转发、会员风险控制及管理、资金结算交收及其他服务。

浦发银行则可能会在9月底同一家期货公司合作举行一场规模较大的股指期货仿真交易大赛。据悉，浦发银行的特别结算会员系统已于5月底同中金所系统相连接。而9月底的这场仿真大赛则可以帮助该行进行特别结算业务的测试。交通银行也已较早准备完成特别结算会员系统，并且同上期信息公司合作，已经完成了交易会员“间接下单”的系统筹备工作。

一位证券公司金融研究员预计，根据股指期货手续费为交易额的万分之零点三的比例计算，再根据成熟股票市场的现货总市值与股指期货年交易规模之间的比例来换算出国内可能的股指期货成交量，将来银行如果能够获得10%的市场占有率为话，可能获得的结算收益大约为6000多万元。而一银行人士又预计银期转账业务在未来3至5年中可能为银行贡献至1亿元左右的业务收入。

## 新闻速递

### 兴业证券获批控股华商期货

兴业证券受让华商期货69%的股权和增资3000万元最终持有华商期货4.5%股权的方案近日获得中国证监会的核准。兴业证券因此正式成为华商期货控股股东，从而获得了运作股指期货等金融期货产品的业务平台。

兴业证券相关人士告诉记者，根据中国证监会的核准，华商期货正在办理工商营业执照和期货业务许可证的变更手续，并将很快申报从事金融期货经纪业务资格和金融期货交易结算业务资格。与此同时，兴业证券和华商期货为备战股指期货已做了许多准备工作，包括信息技术系统的建设、内部控制制度的建设、IB业务的准备、人员的配备和培训、营销体系建设等。

另据透露，为满足华商期货未来拓展业务规模和风险管理指标持续达标的要求，兴业证券计划在年内增加对期货公司的投资，有关华商期货更名为兴业期货的手续也在办理过程中。

(新华社)

### 弘业期货上海营业部开业

◎本报记者 王璐

昨日，上海地区又一期货经营机构——江苏弘业期货有限公司上海营业部在上海锦江饭店隆重揭牌。各期货机构、中证指数公司、证券公司负责人，以及媒体记者和投资者近70人参加了开业新闻发布会。位列江苏省期货公司三甲的弘业期货的入驻，标志着上海这一中国的金融中心再添新军。

弘业期货上海营业部是该公司的第六个营业部，也是公司省外的第二个营业部，至此，公司完成了在沪宁线一带较为密集的布点。据弘业期货董事长周勇介绍，之所以在上海设立营业部，因为上海是我国的金融中心，是上海期货交易所、中国金融期货交易所以及上海证券交易所的所在地，有着国内最为成熟的资本市场，投资者对期货认知度高，对期货市场的需求量较大，也吸引着众多期货经纪公司的加入。

2002年始，随着国家政策支持和投资者的逐步成熟，国内期货市场步入恢复发展阶段，今年已推出锌、菜籽油、塑料等多种新品种，而金融期货这一市场期盼已久的新品种也已呼之欲出。弘业期货不久前已成为全国第五家获得金融期货经纪业务资格的公司，此次入驻上海，是弘业期货抢抓金融期货机遇、拓展商品期货战略布局中的重要一环。

弘业期货副总经理周剑秋在会上表示，随着金融期货的临近，弘业期货将注册资本增至5000万元的阶段性目标已经达成，并于不久前获得金融期货经纪业务资格，成为全国第五家获得金融期货经纪业务资格的公司。此次弘业期货上海营业部的开业，标志着公司竖起了向金融期货迈进的桥头堡，同时也为公司学习上海地区期货市场管理提供了契机。

资料显示，弘业期货自恢复经营以来，保持着高速增长，公司交易量全国排名稳步上升，2006年已跃居全国第26位。近几年，随着期货市场的恢复发展，弘业期货的业绩迅速提升，据已统计的数据，2002年弘业期货利润总额列全国第二位、江苏省第一位，净利润、净资产收益率位居全国第三；2003年度公司总资产收益率位居全国同行第一，上交税收入列全国第五位，财务指标位居全国前列。至2006年底，弘业期货已连续8年经济效益全省第一，综合指标在全国挤入行列，已经成为在全国具有一定影响力的品牌期货经纪商。

### ■股指期货仿真交易每日综述

### 涨跌互现

沪深300指数期货仿真交易各合约昨日窄幅震荡，近期合约微跌，远期合约小涨。当月合约下跌9.8点，跌幅0.18%，下月合约上涨19点，涨幅0.33%，当季合约上涨31.6点，涨幅0.52%，下季合约上涨81.2点，涨幅1.28%。主力合约IF0709开盘5353点，盘中一度下跌，其后震荡走高，尾盘收于5353点，下跌9.8点，跌幅0.18%，成交量为29241手，持仓量为29333手。

随着期指在高位盘整时间延长，短期调整的可能性增加，走势上近期合约弱于远期合约，操作上可沽空近期合约，做多远期合约。

(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

## 多头积极“驻军”三品种 农产品发动“午后逼空战”

◎本报记者 钱晓涵

早上波澜不惊，下午突然飙升。在资金的积极进入下，昨天国内农产品期货市场各品种不约而同地在下午发动了一波急拉上涨行情。

昨日下午两点以后，随着豆粕、玉米合约被买盘快速拉起，全天略显平淡的农产品期货市场迎来了短暂的小高潮，几乎所有的农产品交易品种都受到波及；其中，大连商品交易所大豆、豆粕期货均创出年内新高，郑州商品交易所小麦期货也以红盘报收。交易所公布的数据表明，各大农产品合约的持仓量都出现了不同程度的增加，其中大豆、豆粕、玉米期货增仓尤为明显，且大多集中在

### 油价站上71美元

◎实习生 郭杰

处于历史低位的美国汽油库存给了原油足够的支撑，国际原油价格已站上71美元。截至记者发稿时，纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报71.83美元/桶，下跌0.14美元，跌幅为0.20%；洲

远月合约，预示着主力资金对农产品期货后市抱有坚定的信心。

昨日主力资金的行动颇有些出人意料，这也让大部分市场人士对农产品午后的这波快速拉升行情缺乏心理准备。

率先打“头阵”是玉米和豆粕，玉米主力合约0805早盘以1593元/吨开盘，上午收盘时报1591元/吨，整个上午都停留在1587至1593元的狭窄区间内，波幅仅有6点。下午开盘的前半个小时内，0805依旧维持上午不温不火的表演；但到了13时50分以后，0805横盘整理的局面被一轮快速上涨打破。在此后的一小时内，玉米期货放量上攻，价格节节攀升，主力合约0805收盘报1618元/吨，与上一

交易日结算价相比大涨29点，涨幅为1.83%；与玉米走势相近的还有豆粕，大幅拉升的起点同样出现在下午两点左右，主力合约终盘收报2956元/吨，大涨2.28%。

在玉米和豆粕午后强势拉升的带动下，大豆、豆油、小麦期货纷纷跟涨，但涨势相对有限，主力合约的涨幅分别为1.26%、0.37%和0.82%。不过，大豆期货主力合约0805再次在盘中创出新高，近三个交易日以来，0805连续在盘中创出新高，昨天的收盘价已经逼近3700元，报3694元/吨。

据东华期货分析师陶金峰统计，截至8月28日，大商所大豆期货(一号)持仓量达到759210手，创下近4年

来的高点，而当日大豆主力合约A0805也达到了近3年来的历史新高3694元/吨。豆粕期货与大豆期货类似，截至8月28日，豆粕持仓量达到589056手，创下上市以来的新高，而当日豆粕主力合约M0805也达到了近3年来的新高2958元/吨。豆粕持仓增幅最大，单日增加2.83万手，其次是大豆和玉米，总持仓量分别增加2.26万手和1.82万手，豆油的持仓量却下降了6千余手。目前，大豆、玉米、豆粕、豆油的总持仓量分别为75.92万手、80.94万手、58.9万手和9.86万手。

陶金峰表示，近期大豆、豆粕期货屡创新高，与大量资金的介入和推动密不可分。从近日大豆、豆粕期货持仓量不断增加和创新高来看，大豆和豆粕期货仍有一定的上升空间。

而在多数业内人士看来，昨天率先领涨的玉米和豆粕都是饲料加工企业的重要原料，国内饲料需求增加，饲料加工企业发展较快已是不争的事实，多头主力资金也因此借机大打饲料加工牌。

值得一提的是，近期农产品期货的主力合约都已向后延至远月合约，0805已经成为主战场。实际上，尽管农产品涨价颇受市场关注，甚至有机机构预期下半年内粮食价格还将继续上涨，但近月合约并没有成为多头主力的主攻方向。业内人士表示目前多头主力选择远月合约作为主战场，可见对国内需求增长的幅度以及物价上涨的信心相当充足。

际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报70.36美元/桶，下跌0.65美元，跌幅为0.85%。

本周三美国能源信息署(EIA)

将发布库存数据，据调查的初步结

果显示，原油库存预计将减少60万

桶，汽油库存预计减少130万桶，馏

分油库存预计增加100万桶。

根据上海交易所颁布的《权证管理暂行办法》中的规定，权证存续期间前5个交易日，权证终止交易，但可以行权。因此，权证的最后交易日和权证的到期日并不是同一天。在权证的最后交易日之后，权证终止交易，投资者可在行权日对权证行权。而权证在到期日既不能交易也不能行权，不再具备任何价值。

想要正确理解权证的最后交易日和到期日，投资者需注意以下三点：

1、权证最后交易日前的权证价格可能出现大幅波动。

目前我国权证市场仍存在一定程度的投机，部分没有行权价值的权证却存在很高的溢价。作为一种有存续期的投资品种，权证到期时其市场价格将向内在价值回归，这就使得无行权价值而

### 权证的最后交易日和到期日

权证持有者应密切关注发行人的提示公告，了解权证的最后交易日和行权日。例如：已经到期的鞍钢权证的最后交易日是2006年11月28日，到期日是12月5日，而行权日只有12月1日、12月4日、12月5日三天；已经到期的沪纺JTP1的行权日则仅有到期日一天。

目前，国电认购权证(国电JTB1)即将到期，2007年8月28日为其最后一个交易日，次日起停止交易。“国电JTB1”认购权证的行权期有5个交易日，为2007年8月29日至9月4日期间的5个交易日。截至“国电JTB1”认购权证行权终止日(2007年9月4日)，尚未行权的“国电JTB1”认购权证将注销。

中国国际金融有限公司

涨0.8美元/盎司，涨幅为0.12%。分析师表示，近期因美国次级债务危机引发市场动荡，投资者纷纷有见头寸套现，贵金属和其他商品的价格均呈现大幅下滑。

想要正确理解权证的最后交易日和到期日，投资者需注意以下三点：

1、权证最后交易日前的权证价格可能出现大幅波动。

目前我国权证市场仍存在一定程度的投机，部分没有行权价值的权证却存在很高的溢价。作为一种有存续期的投资品种，权证到期时其市场价格将向内在价值回归，这就使得无行权价值而

### 申银万国证券股份有限公司

#### 关于注销国电电力认购权证的公告

依照上海证券交易所发布的《关于证券公司创设国电电力权证有关事项的通知》，申银万国证券股份有限公司向上海证券交易所申请注销国电电力认购权证并经中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理相应登记手续。本公司此次注销的国电电力

认购权证数共为100万份。该权证的条款与原国电电力认购权证(交易简称国电JTB1、交易代码580008、行权代码582008)的条款完全相同。

本公司此次注销的国电电力认购权证的正式生效日期为2007年8月29日。

特此公告。

申银万国证券股份有限公司

2007年8月29日

### 华创证券实施交通银行第三方存管批量转换及其它未转入第三方存管账户批量预定指定的公告

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实行分类监管，华创证券经与银行合作人共同协商决定，客户交易资金全额划入“三方存管”（以下简称“三方存管”）。我公司将交通银行进行三方存管的批量转换，同批将新开户第三方存管账户的银行账户资金划转至客户证券交易资金账户，开通银行存管功能。客户交易资金划转至交通银行账户的，银行存管功能自动关闭。客户交易资金划转至交通银行账户的，银行存管功能自动关闭。

1、交通银行第三方存管批量转换：

1.1 批量转换是指已开通交通银行权证账户且经华创证券与交通银行数据核对无误的客户，直接批量转换为第三方存管客户，转换后其交易与托管不受影响。

1.2 批量转换范围：华创证券在贵阳、南京已开通交通银行人民币银证转账业务的客户。

1.3 实施批量转换时间：2007年8月1日。

1.4 成功转换的客户，在我公司定期账户内开户营业部办理第二方存管协议的签订，逾期未签订协议的客户将与权证共管客户一起享受优惠待遇。

1.5 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.6 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.7 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.8 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.9 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.10 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.11 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.12 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.13 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.14 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.15 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.16 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.17 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.18 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.19 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.20 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。

1.21 批量转换是指指定银行存管账户以及已开通小银行账户的客户。